
 

Αθήνα, 31.10.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Στήριξη των παραγωγών βαμβακιού σε Ξάνθη και Ροδόπη 

Η φετινή χρονιά ήταν καταστροφική για τους παραγωγούς βαμβακιού στις περιοχές 

της Ξάνθης και της Ροδόπης, λόγω των έντονων φαινομένων ξηρασίας και των 

επιπτώσεων από το πράσινο σκουλήκι, που οδήγησαν σε σημαντική μείωση της 

παραγωγής, ιδιαίτερα στα ξερικά χωράφια, ενώ και τα ποτιστικά είχαν μέτρια 

απόδοση.  

Επίσης, οι χαμηλές τιμές, που κυμαίνονται από 50 έως 55 λεπτά το κιλό, δεν 

καλύπτουν τα αυξημένα έξοδα παραγωγής και συγκομιδής, όπως επισημαίνουν οι 

αγροτικοί σύλλογοι Ξάνθης και Ροδόπης. 

Η αδυναμία κάλυψης του κόστους παραγωγής έχει οδηγήσει πολλούς παραγωγούς 

στο να αφήσουν αμάζευτο βαμβάκι στα χωράφια τους, ιδίως στα ξερικά, καθώς το 

κόστος συγκομιδής καθιστά ασύμφορη τη συγκομιδή τους. Επιπλέον, η πτώση των 

τιμών των προηγούμενων ετών σε συνδυασμό με τις φετινές δυσμενείς συνθήκες 

πλήττουν μια δυναμική, παραδοσιακή καλλιέργεια των περιοχών αυτών, θέτοντας σε 

κίνδυνο τη βιωσιμότητά της. 

Τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει έντονη ανησυχία στους Θρακιώτες αγρότες, οι 

οποίοι βλέπουν τις παραγωγές τους να μειώνονται δραματικά, καθιστώντας αδύνατη 

σε πολλές περιπτώσεις την κάλυψη των κιλών - ανά στρέμμα - που απαιτούνται για 

τη λήψη της συνδεδεμένης ενίσχυσης. Αυτό θα έχει ως άμεση συνέπεια τη σημαντική 

περαιτέρω μείωση του εισοδήματός τους, κάτι που απειλεί την οικονομική επιβίωσή 

τους. 

Επειδή η καλλιέργεια βάμβακος είναι ιδιαίτερα σημαντική για την τοπική οικονομία 

των νομών Ξάνθης και Ροδόπης, 

Επειδή η στήριξη των παραγωγών βάμβακος στις εν λόγω περιοχές είναι κρίσιμη για 

την οικονομική βιωσιμότητα τους, 

Επειδή η διαβεβαίωση που δόθηκε ότι δεν πρόκειται να υπάρξει πρόβλημα 

στην καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης του βάμβακος, λόγω της μειωμένης 

παραγωγής στη Θεσσαλία, εξαιτίας του Daniel, δημιούργησε ανησυχία στους 

παραγωγούς βάμβακος των νομών Ξάνθης και Ροδόπης περί άνισης μεταχείρισης, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

539

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2024



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την οικονομική στήριξη των 

βαμβακοπαραγωγών στην Ξάνθη και τη Ροδόπη που αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα οικονομικής επιβίωσης; 

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να παράσχει έκτακτη οικονομική ενίσχυση de minimis 

για την κάλυψη των φετινών απωλειών που σχετίζονται με τις κλιματικές και 

λοιπές δυσμενείς συνθήκες; 

3. Θα προβεί το Υπουργείο στη μείωση του ελάχιστου πλαφόν (ηρτημένης) 

συγκομιδής του βαμβακιού κατά 30% για όλες τις Περιφερειακές Ενότητες 

στις οποίες καλλιεργείται το βαμβάκι, προκειμένου να μην υπάρχει πρόβλημα 

στη λήψη της συνδεδεμένης ενίσχυσης βάμβακος 2024 και οι παραγωγοί να 

μπορέσουν να παραδώσουν τις όποιες ποσότητες κατέχουν δίχως να χαθεί η 

καλλιεργητική περίοδος, όπως αιτείται η Διεπαγγελματική Οργάνωση 

Βάμβακος (ΔΟΒ); 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




